

这两日,漫步大街小巷,满城桂花盛开,沁人心脾。今年桂花为何迟开,本地桂花有哪些品种,有哪些赏桂胜地——

通城桂子飘香,赏桂何处最佳



“一夜入秋”桂花开

在经历桃花、海棠等春季花反季开放后,南通博物苑的空气中开始弥漫甜蜜桂花香。昨天,记者探访南通博物苑发现,随着气温降低“一夜入秋”,翘首以盼的桂花终于和大家见面了。透过阳光,可以清晰地看到桂花枝头冒出小花苞,花蕊呈淡淡的嫩黄色,花瓣较小,惹人怜爱,仿佛繁星点缀其中,清甜的香气顺着枝头飘散在空气中。

“前段时间的反季开花,也是因为气温高,导致许多花的‘开花阀门’误以为到了春天才开花的。”动植物专家居卫东介绍,桂花一般在每年的中秋前后开花,但桂花树开花对气温和雨水有一定要求,只有在气温保持在17℃上下,且有雨水配合的情况下,桂花树才容易开花。

南通地区常见的桂花分为4个品种,即丹桂、金桂、银桂和四季桂。每个品种颜色、香味都各有特点。其中丹桂、金桂和银桂都是秋季开花,可统称为八月桂。丹桂花朵颜色以橙黄、橙红和朱红色为主,气味浓郁,叶片厚,一般秋季开花且花色很深;金桂顾名思义花朵为金黄色,且气味较丹桂要淡一些,叶片较厚;银桂花朵颜色较白,稍带微黄,叶片比其他桂树较薄,花香与金桂差不多,不是很浓郁;四季桂是4个品种里开花时间最长、香味最淡的一种,除了

夏季,其他三季都会开花,花朵颜色稍白或淡黄。

不仅仅是南通博物苑,狼山、军山、啬园、桂花岛等多处景点的桂花已经相继盛开。冷冽的秋风中、绵延的街道、悠长的窄巷、邻里坊间都弥漫着桂花的香气,幽香袭人,沁人心脾,引人入胜。

桂花岛中桂花情

在濠河东北角,一座古色古香、繁枝掩映的小岛静卧闹市一隅,这位于城隍庙与新乐桥之间的小岛就是提升改造后的桂花岛,多株桂花树就“身处其中”。这个时节,园内正是处处桂花香,吸引了很多市民来此“打卡”。

“骆宾王一生喜爱桂花,创作了一系列咏桂的诗句。”南通学者张松林介绍,桂花岛的主要廊柱上以骆宾王所作的诗句作对联。园林中错落分布的石碑和连廊上有邵干、姜任修、李于涛、李堂等,以及南通古贤十余人颂骆宾王诗各一首。“酌桂陶芳夜,披薜啸幽人。”河边陶芳亭上写着出自骆宾王的诗句,站在亭前极目远眺,北濠河美景尽收眼底。另外,岛内另有一拱形小门名“酌桂”,取闻花香、酌桂花酒之意。桂花岛以骆宾王为人文主题,东侧以绿色生态为主,保留原有绿化,西半部打造园林建筑,中间以连廊相接,已成为南通濠河畔一个新的旅游景点。

通城赏桂何处去

“桂花,木犀科常绿灌木或小乔木,常见品种有金桂、银



▲幽香袭人的桂花。
◆狼山脚下桂花飘香。

记者尤炼

桂、丹桂、四季桂等,树形椭圆,四季常青,抗逆性强,不怕寒,耐高温,花朵细小,花序抱团成簇,可作为增香食料,集绿化、美化和香化于一体,是观赏与实用兼备的优良园林树种。”市园林绿化管理处养护科科长姜敬华告诉记者,我市可供赏桂的地点有唐闸公园、曹顶纪念公园、濠河周边、古港花都、通吕绿廊等处。

赏桂之余,秋日通城的彩叶树也将一道成为靓丽的风景。记者从市园林绿化管理处了解到,全市彩叶树将于10月中下旬进入最佳观赏期,每到深秋时节,金黄的银杏、无患子,或橙或红的乌桕、榉树,婀娜的红枫、鸡爪槭等槭树类植物,与翠绿的草坪组合成童话般的画面。星岛水岸、通沪大道、通宁大道和全市各主干道两侧景观带、公园、小游园都有丰富的彩叶树,为广大市民游客提供诸多选择。

“大家期待的不仅仅是一种色彩与香气,更是一种情怀,根植于广大市民骨子里的情怀:生活中不能缺少桂花这样的美,这是审美的陪伴。”中国作协会员、南通本土作家马国福在他的朋友圈写道:南通市民百姓对桂花的共同期待守候就是一种在江海大地上与草木同呼吸共命运休戚相关的日常厮守。南通作为全国文明城市和国家生态园林城市,植树种花是一种内在的自觉担当,而在不同季节赏花咏花则是一种文明和仪式。

本报记者蒋娇娇
本报实习生查元唯

铲除“一枝黄花”保护生态环境

晚报讯 19日,崇川区幸福街道蒋坝村社区组织社区干部踏田巡查,在宝钢地块铲除“一枝黄花”120多棵。

入秋后正是“一枝黄花”大量开花生长的旺盛期,前

期虽然通过药物喷洒、幼苗铲除等手段进行了防治,但近期网格员在巡查中又发现辖区荒地及工业地块内仍有“一枝黄花”的踪影。为巩固文明城市创建成果,保护生态环境,蒋坝村社区党总支迅速行动,由网

通讯员邵冬梅

“万亩大地号”水稻收割忙



万亩大地。记者许丛军



10月9日,在位于黑龙江省佳木斯市的北大荒集团建三江分公司二道河农场,“万亩大地号”迎来收获季,多台大型机械在稻田里忙碌收割水稻。无人机飞越金色的“万亩大地号”,体会到了中华大粮仓的壮美和北大荒现代化大农业的气魄。

“万亩大地号”是七星农场、二道河农场等水稻种植区连片面积过万亩的地块“称号”。第一个“万亩大地号”由二道河农场第六作业区开垦于1990年,现有面积16500亩。随着北大荒集团农业现代化发展,“万亩大地号”已经成为集科技研发、旅游观光、农业生产于一体的现代化农业示范基地。

二道河农场地处三江平原腹地,1984年利用世界银行贷款和国家投资兴建,是垦区最早“四个现代化”农场

之一。现有面积16500亩的二道河农场“万亩大地号”是全国单块面积最大的地号,该地号是国家级现代农业示范区的核心功能“展示区”,是国家级生态高产标准农田建设“示范区”,拥有“国家农业现代化示范场”“国家级生态示范场”“国家级农垦现代农业示范场”等一系列荣誉称号。该地号全面组装应用了测土配方施肥、激光平地、智能浸种催芽、水稻生育叶龄诊断等一系列新技术、新措施。通过这些新技术、新措施的应用,水稻的品质和产量有了大幅提升,既保证了国家粮食安全和农产品安全,又为农户的持续增收提供了保障。

“3年来,我们加速推进农业全程机械化、智能化,现代农业发展驶入快车道。目前,农业综合机械化率达99.2%,水田和旱田种植都实现了全程智能化作业。”北大荒集团建三江分公司总经理于家傲在接受媒体采访时表示,去年建三江粮食总产量128亿斤,今年有望达到132亿斤以上。

本报记者许丛军



昨天,崇川区濠北路一公交站台“童心向党 彩绘通城”画展,吸引候车人的眼球。“童心向党 彩绘通城”南通市崇川区小学生优秀书画作品展亮相于濠北路沿线12个公交站台,21个版面展出近百幅书画作品。本次活动由崇川区政府、区委宣传部、文明办、区教育体育局和南通市交通运输局、市公交集团联合举办。

李斌